

淮安区总工会帮扶帮到点子上,关爱暖到心里头—— 四份“贴心档案”让职工充满幸福感

通讯员 卢克余 张惠萍 杨玉洁 秦志贵

“多亏工会雪中送炭,为我的后续治疗解决了很大的难题。”日前,淮安区淮安区职工朱先生收到区职工服务中心的3万元互助金后难掩激动之情。这是淮安区总工会贴心服务职工的一个缩影。近年来,淮安区总工会始终坚持以职工为中心的工作导向,不断创新服务方式方法,积极探索服务有效途径,先后为职工建立起“困难职工、职业健康、职工医疗互助、集体协商合同”四份“贴心档案”,让职工收获满满的获得感和幸福感。

建立困难职工档案,让帮扶更精准

区总工会按照困难职工家庭人均收入水平以及困难原因精准施策,将符合建档标准的困难职工家庭分为深度困难、相对困难、意外致困三类,实行动态管理,跟踪服务,确保帮得准、扶得稳。

淮安区钢管制造有限公司单亲女职工冯女士说:“作为困难职工,区总工会多年来不仅从生活上给予救助,而且针对我家的困境实施助学帮扶,使孩子在本科毕业后能够继续攻读硕士,是工会给予我的温暖,让我不畏困难,不惧生活的压力!”

据淮安区总工会相关负责人介绍,10多年来,工会帮扶困难职工6000多人次,对650多名困难职工进行慰问、注销处理。

建立职业健康档案,让关爱更暖心

区总工会不断加大纺织、盐化、建材等职业病高发行业的监督检查,把一线职工和农民工作为职业病防治的重点人群。同时,以职业危害严重的行业企业为重点,把推行职工健康体检作为工会参与职业病防治工作的切入点,督促企业为职工建立职业健康档案,做到一人一档,专人负责。

江苏康乃馨织造有限公司把定期组织职工健康体检制度化,每年为500多名职工进行包括血压、心电图、B超、胸透、肝肾功能等项目在内的全面检查,并安排专人保管职工健康档案。

该区将职业健康档案作为单位预防、评价、控制、治理职业病一项重要内容,成为研究和开发职业病防治技术以及职业病诊断鉴定的重要依据,减少单位和员工工资成本、职业病防治与保障等方面纠纷的发生。他们定期组织对重点企业职工健康体检,并对体检中发现有“警示信号”的职工进行跟踪提醒,做到“早检查、早预防、早诊断、早治疗”。

各企业还加大资金投入,改进职工工作环境和条件。江苏井神盐热电分公司投入140万元,为一线职工配备直饮水系

统、改造职工浴室,并通过技术改造不断减轻职工劳动强度。

建立职工医疗互助档案,让职工有“医”靠

“我患食管癌进行手术,个人自费用6万多元,工会的互助保障给予3万元补助,大大减轻了我的经济负担!”职工刘师傅说,“医疗互助活动是工会给我们的又一份保障。”

职工互济会是职工自愿参加的一种保费低廉、保障力度较大、赔付及时、公益性互助互济保障活动。入会职工两年只需缴纳100元或200元互济会费,保障服务期内会员只要在二甲(含二甲)以上医院看病住院即可申请互助金,最高给付3万元。截至目前,淮安区已累计推动职工参保近8万人次,发放医疗互助金677.39万元。仅今年已救助412人次,发放互助款133.8万元。

建立集体协商合同档案,让权益有保障

“签订行业集体合同,增强了工资福利制度的激励性和职工认同感,不仅稳定了公司员工队伍,而且促进了企业发展。”江苏双环齿轮有限公司相关负责人深有感触。为切实发挥集体协商合同效力,更好

地维护职工薪酬、安康等合法权益,淮安区总工会始终坚持集体合同备案审查制度,每年及时提醒各镇街(园区)、企业严格履行行业集体合同五年一签订、女职工劳动保护专项集体合同和劳动安全卫生专项集体合同三年一签订、工资专项集体合同一年一签订”的规定,及时开展集体协商,确保“1+3”集体合同签订不断档。工会的这一举措,暖到了职工的心窝里,广受赞誉。

淮安中通物流公司职工孙巧兰说:“作为今年的优秀员工,公司按照‘能级工资’规定给了我几百元奖金,这更加激励我在自己的岗位上发光发热。”“能级工资”融入专项集体合同的核心,是将员工技能等级与薪酬挂钩,薪酬待遇与获得荣誉激励配套,突出多劳多得、技高多得、贡献大者多得的分配原则。“有了这份合同,既能提升技能员工的待遇水平,激励他们不断创新,又能帮助企业培育技能型人才,企业和职工都是受益者。”淮安中通物流有限公司工会主席张蒙说。

淮安区总工会重点对工资集体协商从要约到履约、从双方代表确定到召开协商会议等10项工作分类收集,统一整理,统一备案,进行备案。截至目前,已收集工资专项集体协商协议390多份。

淮海农场《问道沧桑》纪录片全国获奖

本报讯(陆军)11月22日,中国电视家协会电视纪录片学术委员会给淮海农场有限公司发来获奖通知,由江苏省淮海农场有限公司和射阳县融媒体中心联合选送的《问道沧桑——中国人民解放军第四师黄海滩涂屯垦戍边纪实》纪录片,获评“第28届中国纪录片长片十佳作品”。

自去年9月23日筹拍的6集纪录片《问道沧桑》创作剧组在淮海农场有限公司成立以来,经过半年多的拍摄和后期制作,自今年5月1日起,以淮海健在的老军垦、军垦后代及相关专家为题材的6集《问道沧桑》纪录片,连续6天在中央广播电视总台视频道播出。该纪录片分为“淮海在召唤、屯垦盐碱滩、农业先行军、幸福的家园、如歌的岁月、深情的土地”六集,每集半个多小时。该片讲述了自1952年4月至1955年6月间,近万名中国人民解放军步兵102师官兵,响应国家号召,在江苏海门县三丁镇举行誓师大会并改编成农业建设第四师,长途跋涉,来到黄海之滨、苏北灌溉总渠尾间两岸淮海农场这块热土上,以白手起家 and 艰苦卓绝的创业精神,将这块荒草滩地和盐碱遍布的滩涂,建设成保障国家粮食安全“大粮仓”的故事。这也是在江苏省这块土地上,唯一一支以建制制的部队屯垦戍边,建设大型农场,开发国土资源的农场。

据了解,目前留在淮海农场健在的老军垦已经不足200人。整个拍摄共采访108名老军垦、军垦后代及相关的专家学者,其中耄耋老军垦就有近60人。在采访者当中,年纪最小的已经86岁,最大的100岁。这次拍摄片子将成为其中一些老军垦生命中最后的影像,他们的精神早已成为后人瞻仰的不朽丰碑。剧组在挖掘、讲述、拍摄、传播这些红色记忆的故事时,里面更是蕴含着炽热的温暖,激励,指引着我们沿着军垦精神奋勇前行。

灌南县总启动 冬季职工健康知识宣传

本报讯(通讯员 德平 陈勤 特约记者 刘毅)11月20日,灌南县瑞欣食用菌公司工会在职工上班签到处,专门安排健康辅导员,对佩戴口罩不规范的职工进行提醒和劝导。据悉,为了切实保障职工的身心健康,灌南县总及时启动冬季职工健康知识宣传活动,惠及职工4万多人。

针对冬季易发生各类传染病的特殊情况,灌南县总落实全县用人单位的工会组织,在职工园地、工会信息栏等阵地以及职工生产工作的公共场所推出冬季健康知识专栏,并借助用人单位的网站和公众号以及职工微信群、QQ群等发布职工冬季健康知识,方便职工及时获取相关知识。灌南县总还指导用人单位挑选工作责任心强、职工担任卫生健康措施落实的监督员、劝导员等,对落实卫生健康措施不够规范和严谨的职工及时提出规范建议。

此外,灌南县总还和主流媒体合作开设冬季职工健康知识系列讲座,邀请疾控医护人员做客直播间与广大职工进行网上互动交流,解答职工关于卫生健康方面的疑问;举办职工冬季健康知识网上竞赛、“健康行动我践行”征文以及先进典型宣传评比活动,将职工冬季健康工作抓细抓实。

扬州起重装卸操作能手赛技能

本报讯(莫群 王婉艾)日前,扬州市起重装卸机械操作职业技能竞赛在中船西扬州船舶有限公司举办,来自扬州各县(市、区)6支代表队的41名起重工比拼技能。

竞赛分理论知识和实操两个部分。理论知识部分以笔试形式开展,技能操作考核包含钢丝绳编股、不规则物体估重、目测起重吊挂位置3个单项。获得第一名的选手由市总工会授予“扬州市五一劳动奖章”,第二、三名选手授予“扬州市五一创新能手”称号,前三名女选手授予“扬州市五一巾帼标兵”称号。



日前,泰州市姜堰区成立道路货物运输行业工会联合会,43名货车司机代表在新任工会主席的带领下进行入会宣誓。至此,该区数千名货车司机有了温暖的“娘家”。 徐军霞 杨爱平 摄

减文件 减会议 减考核 减负担

阜宁县总“四减”举措打造务实型机关

本报讯(记者 刘蕾蕾 通讯员 唐瑞 周永祥)日前,阜宁县总工会召开“强基增效创A”工作推进会议。这次会议把包括会员网上评议、幸福企业创建、劳模“双进”等10多个重点工作内容压缩到两个小时的会议之中,集现场观摩、工作交流、任务部署于一体,被基层工会主席形容为最实惠的工作“快餐”会,并纷纷为其点赞。这一变化正是该县总工会“四减”举措打造务实型机关的具体体现。

近年来,县总工会把转变作风树形象作为打造务实型机关的主要措施,把破除工会机关化、行政化倾向作为优服务、接地气的重要抓手,采取减文件、减会议、减考核、减负担的“四减”措施,推动作风大整治文风会风,提倡少发文、发短文,少开会,开短会,讲管用的话,讲精练的话,力戒空话套话,少遥控指挥,多沉下去指导。全县工会能合并的会议不单独召开,能通过网上布置的任务不召开会议布置;能不发的文件坚决不发,非发不可的文件言简意赅、直入主题。截至目前,县总工会发文6件,召开会议3次,较去年同期分别下降了35%和40%。

与此同时,他们严格控制考核频率,将以往的阶段性考核改为现在一年两次评审,年中主要以单位自评和随机抽样评审相结合,突出重点单位的整改;年终考核则采取“集中看台账资料、重点现场考评”的方式进行。他们还认真落实小微企业工会经费返还政策,做到应返尽返,今年已向607家小微企业返回经费318万元。

目前,该县基层工会的同志普遍反映,今年县总务虚的文件和会议少了,务实的目标管理措施和方法多了;基层到县总请示汇报工作的人少了,县总领导及部室人员下去指导工作的多了;“机关化”“行政化”遥控指挥的现象少了,沉下去办实事、解难事、做好事的人多了;基层疲于应付的少了,集中精力抓工作、谋创新的时间多了。



日前,江苏长江水务股份有限公司开展“清风水务”实景廉政课堂教育活动,组织党员干部领导干部、重点岗位人员等30余人参观高邮江曾祺纪念馆、王氏纪念馆,并在馆内进行一次廉政教育活动。 邓勇 摄

小蚕丝做出大文章 刘瑛荣膺“全国茧丝绸行业终身成就奖”

11月25日,“2022中国丝绸大会”在广西河池闭幕,苏州市山水丝绸公司总经理刘瑛荣膺“全国茧丝绸行业终身成就奖”。刘瑛钟情丝绸事业40余年,是“中



11月25日,镇江市总工会、润州区和平路街道联合开展“新就业群体最美系列”评选表彰活动,一批爱岗敬业的新业态新就业人员分别荣获“最美骑手”“最美快递员”称号。图为受表彰“最美骑手”在展示奖杯和奖品。 石玉成 摄

洪泽超额完成会员网上评议任务

本报讯(通讯员 刘俊夫 郭承忠 卢克余)自今年工会会员网上评议工作开展以来,淮南市洪泽区总工会采取“组建一支队伍、采用两种方法、走好三个步骤”的工作方式,全力提升工会会员对网上评议工作的知晓度,扩大评议覆盖面。截至目前,已超额完成评议任务。

该区总工会成立以基层工会负责人和工会各部室负责人为成员的APP推广工作小组,就网上评议操作流程、规范等进行培训指导。各小组走进企业车间、班组、书屋,利用职工休息间隙手把手教注册、点一点、评一评、议一议,线下面对面答疑,协同开展“江苏工会”APP下载及会员评议工作;

线上实时更新数据库并及时解答基层工会在会员注册、评议工作中遇到的问题。会员评议采取“三步推进法”:走进基层、企业、村居宣传评议,确保评议必评;发动重点企业、联合工会会员参与,确保每位会员都知晓并参与会员评议;动员所有独立企业和镇村基层工会会员参与进来,扩大数字工会工作覆盖面,让“指尖上的工会”走进职工心间。

党的二十大精神宣讲走进新业态行业

“建设现代化产业体系,要坚持把发展的着力点放在实体经济上。”日前,在泗洪县县直机关,县总工会党组书记、副主席高学升结合党的二十大精神,为全县新业态行业职工宣讲党的二十大精神。连日来,泗洪县总工会扎实开展党的二十大精神宣讲活动,按照分类分层次、有针对性地组建3支宣讲小组,在产改企业、新业态行业、基层工会干部中组织开展专题学习活动。

在当天的学习会上,县总工会党组书记、副主席高学升结合党的二十大精神,为全县新业态行业职工宣讲党的二十大精神。连日来,泗洪县总工会扎实开展党的二十大精神宣讲活动,按照分类分层次、有针对性地组建3支宣讲小组,在产改企业、新业态行业、基层工会干部中组织开展专题学习活动。

据了解,泗洪县总工会已开展专题学习宣讲活动8场,受教育职工3200余人次。他们还在学习宣讲活动中,通过座谈、下发调查问卷等方式征集职工意见和“急难愁盼”事项20多条。(通讯员 曹笑英 赵德扬 记者 丁彬彬)

日前,泰兴市总工会举办学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会,来自

快递(送餐)行业、家政服务行业、道路货运行业的快递(送餐)员、家政服务员、货车司机等100多名新业态劳动者聆听宣讲。

泰兴市委宣讲团成员,泰兴市总工会党组书记、主席李炳良围绕党的二十大精神主题及主要成果,过去5年工作新时代10年的伟大变革,马克思主义中国化时代化新境界,中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,全面建设社会主义现代化国家的目标任务,坚持党的全面领导和全面从严治党,应对风险挑战等方面,深入浅出地宣讲。

射阳县总规范工会会费缴纳工作

日前,射阳县总工会专门下发通知,全面贯彻落实盐城市委第一联动巡察组关于“未按规定缴纳工会费”问题的反馈意见,要求全县各级工会组织不断规范工会会费、工会经费缴纳工作。

严格经费管理,要求工会会员以每月个人基本工资5%向所在基层工会缴纳会费,建立基层工会的会员应当按照每月全部职工工资总额的2%计提工会经费。对没有按规定扣缴会费的,明确整改时限,并从

2023年1月起,在发放工资时实行按月扣缴。没有在税务系统建立账户的基层工会,每月按时到县总工会申报缴纳。加强工作督查,要求各级工会对本单位会费、工会经费扣缴情况进行认真调查摸底,已扣缴的检查是否符合扣缴比例,没有扣缴的要及时配合纪检、财务、人事等部门抓好落实,确保应

射阳县总规范工会会费缴纳工作

缴尽缴。对拒绝缴纳会费、工会经费的,会员一律不得享受工会各项福利待遇。县总工会将分批次、不定期地对费用缴纳及福利发放情况进行督促检查。对违规问题情节较轻的,要求限期整改;对涉及违纪违法的,由纪检监察和司法部门依照有关规定,追究直接责任人和相关领导责任。 通讯员 郝超

江苏工人报 广告刊例 版位 规格 价格 报眼 14x6.5cm 10000元 头版通栏 33.5x10.5cm 16000元 普通通栏 33.5x12cm 12000元 半通栏 16.5x12cm 6000元 1/4版 16.5x24cm 14000元 半版 33.5x24cm 26000元 整套套红 33.5x48cm 50000元 整版彩色 33.5x48cm 70000元 报花 3x2cm 600元 中缝 整条 4000元 经济信息 每字 6元 小信息广告 100字内 300元 启事类广告 50字内 100元

北京国运国际拍卖有限公司拍卖公告 北京国坤国际拍卖有限公司拍卖公告 江苏工人报 广告刊例

江苏工人报 广告刊例 版位 规格 价格 报眼 14x6.5cm 10000元 头版通栏 33.5x10.5cm 16000元 普通通栏 33.5x12cm 12000元 半通栏 16.5x12cm 6000元 1/4版 16.5x24cm 14000元 半版 33.5x24cm 26000元 整套套红 33.5x48cm 50000元 整版彩色 33.5x48cm 70000元 报花 3x2cm 600元 中缝 整条 4000元 经济信息 每字 6元 小信息广告 100字内 300元 启事类广告 50字内 100元